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Адже шеф на відкритій кухні це кухар і аніматор в одній особі. 

Ще одна новинка яка набула популярності останім часом - це антикафе. Це 

місце, де гості закладу мають змогу безкоштовно користуватися інтернетом та 

настільними іграми. Платять тільки за час перебування в закладі. Люди які 

працюють на фріленсі часто відвідують такі заклади. 

Висновки: Необхідність використання інновацій обумовлюється мінливим 

потребам гостей та дає можливість вижити підприємству в умовах конкуренції на 

ринку. Готелі не завжди можуть бути пристосовані для інновацій, але всi, 

незалежно від того наскільки давно було побудовано готель, мають можливість 

використовувати їх. Тому важливо використовувати бенчмаркінг,який розвиває 

аналіз конкурентоздатності, що обмежується вивченням конкурентів їх продукції, 

витрат і технологій, характеристик, економічних і фінансових показників, відносин 

із клієнтами й постачальниками. Дослідити чи є потреба у певній інновації на 

сьогоднішній день та розрахувати за,який період часу окупиться певна інновація, 

що працює на позитивний імідж самого готелю. 
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Анотація. У статті проаналізовано особливості винного туризму та принципи 

організації винних турів. Досліджено сучасні тенденції винного туризму як 

креативного ресурсу регіонального економічного розвитку. 

Ключові слова: вино, винний туризм, винний тур, винороби, дегустація, 

терруар, спеціалізований туризм, туристична дестинація. 

Annotation. The features of wine tourism and the principles of organization of wine 

tours are analyzed in the article. Modern tendencies of wine tourism as a creative 

resource of regional economic development are investigated. 
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Актуальність дослідження. Розвиток винного туризму дає змогу суттєво 

підтримати місцевих виробників винограду, продовжити туристичний сезон у 

певному регіоні, створити або підвищити існуючий рівень туристичного іміджу 

місцевості, збільшити кількість туристичних потоків, зробити туристичний 

продукт більш атрактивним за рахунок впровадження винних екскурсій та 

дегустацій. Саме тому постало питання щодо дослідження винного туризму як 

креативного ресурсу регіонального економічного розвитку. 

Метою дослідження було проаналізувати особливості винного туризму, 

принципи організації винних турів та визначити роль винного туризму в 

регіональному економічному розвитку.   

Серед спеціалізованих видів туризму особливе місце займає винний туризм – 

вид гастрономічного туризму, який має на меті відвідини історичних центрів, 

пов’язаних із виготовленням винного продукту, виноградних плантацій, 

дегустацію та споживання напою у винних погребах та купівлю вина 

безпосередньо у виробника [3]. 

У винному туризмі слід виділити такі основні особливості: автентичність, 

атрактивність, культура споживання, комплексність [2]. Одна із найважливіших 

особливостей – автентичність, полягає у підвищенні ролі місцевості, де 

зосереджено виготовлення вина, у виноробній галузі. Як і кожна національність, 

будь-який національний напій має ряд особливостей, що виокремлюють його з-

поміж інших. 

Атрактивність – особливість, спрямована на безпосереднє формування 

винного туру, тобто – туристичного продукту. Найбільше простежується при 

проведенні екскурсій винними погребами, дегустаційними залами, відвідуванні 

тематичних фестивалів. Тобто, споживач туристичних послуг має відчути їх за 

допомогою сенсорних систем: побачити технологію виробництва вина та 

приміщення для дегустації; відчути смакові якості напою; відчути букет чи аромат, 

залежно від віку вина; спробувати на дотик посуд, у якому подають напій; почути 

звук відкорковування пляшок. 

Культура споживання вина полягає в максимальних користі та задоволенні 

від вживання напою, яких можна досягнути шляхом дотримання міри. Стосовно 

культури споживання, існує наука винного етикету, що має на меті виявлення 

смакових властивостей та букету запаху, згідно правил споживання алкогольних 

напоїв та естетичних вимог. 

Остання із вищезгаданих особливостей – комплексність, існує для 

налагодження взаємодії між підприємствами різних видів діяльності, з метою 

створення єдиного туристичного продукту. 

Винний туризм полягає в ознайомленні з процесом виготовлення вина, 

починаючи від екскурсій на виноградних плантаціях. Крім того, турист має змогу 

побувати на дегустаціях у дегустаційних залах та підвалах. Часто до турів, 
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розроблених згідно тематики винного туризму, включають pеcтopaни, що надають 

послуги дегустації вин. Особливого значення набувають винні фестивалі, як 

елементи ресурсної бази і гастрономічного, і винного туризму. 

За метою подорожі можна виділити такі види винних турів [2]: 

культурно-пізнавальні; 

рекреаційно-оздоровчі, лікувальні; 

освітні та науково-ділові; 

винний сільський зелений туризм, агротуризм; 

винно-розважальні. 

Станом на сьогодні все більш поширеним стає термін «винотерапія», що 

включає в себе сукупність процедур, в основу яких покладено експлуатацію 

цілющих властивостей вина та виноградних листків, кісточок і соку [2]. 

Щодо основних заходів винного туризму, то варто виділити наступні [2]: 

 відвідини виноградних плантацій, дегустація місцевого винограду; 

 екскурсії музеями та огляд історичних пам’яток, участь у виставках; 

 виробничі екскурсії, з метою вивчення техніки виготовлення напою; 

 відвідування фестивалів, тематичних свят, аукціонів; 

 участь у дегустаціях вин та майстер-класах від сомельє на базі закладів 

ресторанного господарства, що пропонують такі види послуг. 

За даними дослідження, проведеного стосовно вітчизняного ринку винного 

туризму, серед опитаних 24% виявили бажання стати учасниками комплексного 

винного туру, 20% - еногастрономічної вечері. Екскурсія виноградниками та на 

виноробню заціккавила 17% туристів, лекція – 16%, винні свята та фестивалі – 

12%, майстер-клас з еногастрономії – 11% [1]. 

Винні тури включають стандартний набір туристичних послуг, доповнених 

гастрономічними складовими: перевезення, трансфер, розміщення в готелі або 

гостьовому будинку винороба, харчування, відвідування виноробства і винних 

погребів, дегустація вин, додаткові послуги (відвідування музеїв, галерей, 

прогулянки на яхтах, рибалка, політ на повітряних кулях тощо). 

Слід зазначити, що 56% потенційних споживачів турпродукту винного 

туризму готові витратити до 500 євро, 32% орієнтуються на вартість в межах від 

500 до 1000 євро, 6% респондентів надають перевагу елітному рівню 

обслуговування, 5% вважають ціну другорядним фактором [1]. Отже, нині ціна 

буде основним орієнтиром для туриста при виборі винного туру. А запорука 

успішного туру – якомога більше наповнити його атрактивними об’єктами та 

подіями, що несуть в собі особливий зміст та можуть зацікавити туриста. 

Україні виділено місце серед п’яти країн Європи, де винний туризм набув 

статусу всесезонного та має реальні перспективи для свого подальшого розвитку. 

Порівняно з європейськими країнами, де вартість винного туру стартує від 650 

євро, вітчизняний винний тур більш вигідний для туристів – від 90 євро [4]. 

Основні відправні точки вітчизняних винних турів - маршрути «Київ-Одеса» і 

«Київ-Закарпаття». Насамперед, це пов’язано з величезними площами насаджень 
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виноградної лози на прилеглих територіях. Винні тури можуть бути як окремими 

подорожами, турами вихідного дня, так і готовим турпродуктом, що надає пакет 

послуг, відповідно до заданої тематики. 

Однією з основних ланок ресурсної бази для розвитку винного туризму є малі 

та середні підприємства вітчизняних виноробів, яким вдалося зробити свою справу 

прибутковою, незважаючи на обставини та стримуючі фактори. В Україні 

виділяють чотири основні терруари, максимально придатні для розвитку 

виноградарства. Це території в межах Миколаївської, Одеської, Херсонської та 

Закарпатської областей. Найуспішнішими вітчизняними виноробами заслужено 

визнано тих, хто має власні виноградники, на основі яких і виготовляють вино, 

виключно зі свого урожаю. Вони мають власну впізнавану торгову марку та є 

відкритими для відвідування туристів і готові показати своє виробництво. 

Таким чином, ефективність використання природного потенціалу, вміння 

пристосовуватись до потреб споживача, створення власного іміджу та впізнаваного 

бренду сприяють ефективності розвитку винного туризму. 

Висновки. Отже, на відміну від видів туризму, які вже давно розвиваються, 

винний туризм знаходиться на стадії розвитку. При цьому, всюди, де вирощують 

виноград і виробляють вино, вже є передумова для розвитку винного туризму. 

Винний туризм охоплює певний сегмент споживачів, які зацікавлені в винній 

тематиці, тому потрібно зосереджувати увагу на створенні хорошого туристичного 

продукту та якісних туристичних послуг, що можуть стати конкурентними через 

інновації та маркетинг. 
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